

## 洛阳·热线

流浪汉跌入15米深沟  
好乡亲“空投”白蒸馍

□记者 赵朝军 通讯员 陈鹏飞 文/图

本报讯 流浪汉跌入15米深沟，素不相识的乡亲们发现后，一边打电话报警求助，一边从家中拿来白蒸馍夹上咸菜用塑料袋包好投放到流浪汉身边。昨日，在偃师市大口镇敬老院里，洛阳晚报记者见到了这名流浪汉。当地派出所民警已发布寻人启事，希望能够早点找到流浪汉的家人。

4日15时许，大口镇郭村村民魏小帮到地里干活儿，在路过一条深沟时，他发现沟底有人。魏小帮喊了几声，沟底的人动了一下，他一边报警，一边跑回家里，让媳妇在白蒸馍里夹上咸菜，然后用塑料袋包好，同时还带上两块西瓜，随后，魏小帮小心翼翼地趴在沟边，将食物“空投”到流浪汉身边。

“不知道他是啥时候掉到下面的，一定饿坏了。”魏小帮说。

接到报警后，大口镇派出所民警迅速赶到现场，“他手捂着头，向他问话，也不言语”。因现场情况复杂，派出所指导员邱向辉赶紧拨打119和120。半个小时后，消防车和救护车相继赶到现场，迅速展开救助。消防战士腰系绳索，下到沟内，把流浪汉拉了上来；急救中心的医护人员打开急救包，对患者伤口消



医护人员在给流浪汉包扎伤口

毒，进行简单包扎处理；派出所民警开始询问他的姓名、年龄、家庭住址情况，流浪汉语无伦次，叙述不清；一位热心的大哥回家拿来两块西瓜，递到流浪汉的手中，一位大娘还给他拿了一瓶冷冻的矿泉水让他喝。魏小帮拿来纸和笔让流浪汉写家里电话，可是流浪汉写了半天

也没写出来。

最后，大家商定，暂时把流浪汉拉到镇敬老院，再作进一步安排。

记者了解到，这名流浪汉40多岁，神志不清，操嵩县口音。目前，大口镇派出所民警正在多方联系寻找其家人。如您认识这个流浪汉，请拨打本报66778866热线告知情况。

市民河边散步不慎落水  
好心男子纵身跳河救人

□记者 魏巍

7月5日，与爱人一起在洛河边散步的韩先生失足滑进洛河里。一名好心男子听到呼救纵身跳入洛河中将韩先生救起，由于入水时顾不上脱衣服，好心人的手机因进水而损坏。

## 紧挨河边走，他不慎滑进河里

当日21时许，韩先生和爱人正沿洛河北岸散步。当走下紧挨河边的台阶时，韩先生脚底突然打滑，身体失去重心，滑进了洛河里。

“虽说离岸边不远，但河水不浅，我都没踩到底儿！”韩先生说。由于不会游泳，他在河里干扑腾靠不了岸。他的爱人也不会游泳，近在咫尺却救不了人，只好赶紧朝四周呼喊求救。

很快，一名身穿白色T恤的男子和其几名朋友跑过来。得知有人落水，身穿白色T恤的男子二话没说，纵身跳进河里救人。待在水中的男子将韩先生推到岸边，在其朋友的协助下，将韩先生拉上了岸。

事后，在向好心人道谢时，韩先生注意到，对方为救他，在下水前没来得及将装在兜里的一部手机掏出来，结果手机因进水而损坏。

## 他想补偿好心人却被婉拒

“人家救了我的命，结果却搭上了一部手机。”韩先生越想越不是滋味儿，他打算给好心人一些补偿。得知好心人暂不离开，他和爱人赶紧折回家。匆匆忙忙换了一身衣服后，韩先生怀揣着2000元钱重新赶到事发地点。

“我知道你的手机是智能机，价格应该不便宜，作为感谢和补偿，希望这笔钱你能收下。”当韩先生将2000元钱递到好心人跟前时，男子却怎么也不肯收下。

当韩先生询问好心人的名字和单位，以便日后给他送一面锦旗以表感谢时，对方也不肯透露半点信息。最终，韩先生从其朋友口中得知，好心人名叫魏凯，在洛阳铁路运输检察院工作。在成功要到对方的电话号码后，韩先生便离开了，他打算改天到其单位送上一面锦旗。

昨日，洛阳晚报记者联系到了魏凯。魏凯回忆，当时他正在附近坐着和朋友聊天，听到呼救后赶紧跑过去。由于天太黑，他急着救人就没来得及脱衣服。

魏凯说，进水损坏的手机是上半年花3000多元钱购买的。对于因救人而将手机损坏，他虽然觉得可惜，但还是洒脱地说：“坏了就坏了，有时间去修修看，修不好的话就换新的。”

业主家中着火，在消防队员赶到前，物业经理带领保安及时将火扑灭，  
业主们齐夸——

## “有这样的保安在，我们真放心！”

□记者 王雨 见习记者 王澍 通讯员 韩登

“有这样的保安在，我们真放心！”6日，刚刚经历过一场火灾的任女士见到洛阳晚报记者后第一句便是夸小区的保安，这一切，还要从4日的那场火灾说起。

## 业主家着火，她带领队员及时将火扑灭

6日上午，洛阳晚报记者来到位于市委党校家属院的任女士家中，她家的客厅墙壁已全被熏黑，摆放在客厅的空调和沙发也被烧毁。“幸好保安及时将火扑灭，不然后果真是不堪设想。”她说。

4日14时50分，正在厨房忙碌的任女士突然听到在客厅看电视的小外甥喊着：“冒烟了，冒烟了！”她跑出去一看，位于客厅沙发上方的开关正在冒烟，任女士赶忙让家中的两个孩子去找保安，同时拨打119报警。

此时，小区保安张建国得知业主家着火，马上将情况告诉了小区物业经理郭晓倩。

曾经考取过“建(构)筑物消防员”职业资格证书的郭晓倩紧急召集当天

值班的保安：“张全周留在门卫室负责引导消防车，吕富根负责疏散群众，刘建胜、张建国和我一起去3号楼2单元6楼灭火。”话音刚落，郭晓倩便带着两名保安奔向火灾现场。

当郭晓倩等人赶到现场时，业主家的沙发正在燃烧，“我楼上楼下跑了4趟运送灭火器，最后用了9个灭火器才将大火扑灭”。每栋楼中只有6个灭火器，因担心火势继续扩大，郭晓倩带人赶到其他楼里取回6个灭火器，

涧西消防大队太原路中队的消防队员赶到现场时，明火已基本被扑灭，他们在确认没有余火后才离开。消防部门表示，此次火灾可能是由于电路老化导致的。

## 她是热心肠的“郭队长”

因为这场火灾，小区业主对保安更加赞不绝口，“有这样的保安在，我们真放心！”得知洛阳晚报记者来采访，业主纷纷围过来，称赞小区保安。“每天深夜保安都要到楼道里巡逻，凡是陌生面孔都不让进，郭队长可热心了……”

业主口中的郭队长就是郭晓倩，“以前我是保安队队长，现在是物业经理，但大家还是习惯叫我郭队长，叫着

亲切。”身材高挑、小麦色的皮肤，49岁的郭晓倩曾是一名专业运动员，身上透着一股直爽劲儿。

2011年4月，郭晓倩来到该小区当保安，今年3月，热心肠的郭晓倩被任命为该小区的物业经理，小区里的大事小事她都记在心中，“修整花园里的树枝，七点半检查保洁卫生，下午冲刷7号楼地下室的地面……”每天下班后，郭晓倩都要将当天的工作记录在工作日志中，将小区物业工作管理得井井有条。

## 相关链接

## 夏季安全用电留心这几点

1. 避免同时使用多个大功率电器，一旦超过电表、电源线的额定电流，就可能引发火灾。
2. 夏季是雷雨多发季节，当家中没人时，应拔掉所有电器的电源线，避免电器被雷电击中。
3. 如果遇到电视、微波炉等家电着火，切勿向电器泼水，应先拉下电闸切断电源，然后用干粉灭火器或二氧化碳灭火器灭火；情况危急时也可用浸湿的被褥等物覆盖住电器，以达到灭火的目的。